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Согласно телефонограммы № 98 от 07.04.2020г. «ТСН Конева 16 необходимо провести наладочные работы по приведению температуры обратной сетевой воды в соответствие с утвержденным температурным графиком работы тепловых сетей».
Причиной превышения температуры обратной сетевой воды в доме № 16 по ул. Маршала Конева являются проведенные в октябре  2019 года работы по подключению к ГВС (отоплению) блок секций ЖК Иркутский Дворик 2 от ТК-8-2,  от которой  в 2010 году подключено ГВС (отопление)  жилого дома № 16 по ул. Маршала Конева. 
От  данной тепловой камеры (ТК-8-2) в 2016 году подключено ГВС (отопление) шиномонтажной мастерской ВИАНОР, а также по мере ввода в эксплуатацию подключены дома ЖК Иркутский дворик 2. 
07 и 09 октября 2019 года УТС Н-ИТЭЦ филиала ПАО «Иркутскэнерго» были проведены ремонтные работы по переврезке тепловой сети 12 коллектора в ТК-8. После чего на верхних этажах дома № 16 упало давление в горячем водоснабжении (отоплении). Жители 14 жилого этажа стали жаловаться на низкую температуру в квартирах и недостаток давления в ГВС.
Мною было направлено письмо зам.начальника РТС-1 УТС Князь М.Э. об устранении нарушенного теплоснабжения в доме № 16 после переврезки тепловой сети 12 коллектора в ТК-8.. Неоднократно я звонила и подавала заявки о нарушении ГВС в доме диспетчерам РТС-1. Сотрудники службы неоднократно приезжали, осматривали тепловой узел в доме № 16, обещали восстановить ГВС, но ситуация не изменилась. 
21 октября 2019 года той же организацией проведены восстановительные работы на тепловой сети 12 коллектора.   07 ноября 2019 года  при  проведения восстановительных работ по устранению повреждения тепловой сети 12 коллектора в ТК-8-2 в данной тепловой камере на обратном трубопроводе была удалена часть трубы D=100 и  врезана часть трубы D=50, вследствие чего во всем доме появился гул в батареях отопления.
Причиной данных обстоятельств считаю подключение к ТК-8-2 нескольких блок секций ЖК Иркутский дворик2 без учета потребления ГВС (отопление) в многоквартирном доме № 16 по улице М. Конева.
Прошу провести комплексную проверку обоснованности (технической возможности) подключения ГВС (отопление) жилых домов ЖК Иркутский дворик 2 от тепловой камеры ТК-8-2; провести мероприятия по устранению нарушения ГВС (отопление) в доме № 16 по ул. Маршала Конева во избежание превышения температуры обратной сетевой воды; устранения гула в отопительных приборах отопления; восстановления ГВС верхних этажах дома.
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